
Østerholm Landsbylaug

Referat fra bestyrelsesmøde afholdt d. 28. juni 2023.
Deltagere: Hans Erik Hansen, Kirsten Marcussen, Peter Rathje, Ulla Jørgensen

1. Badebro
• Broen forventes retableret indenfor de næste 14 dage når de manglende beslag er klar.
• Vi undersøger muligheden for at tilslutte os en kollektiv ansvarsforsikring i kommunalt regi.

Der vil muligvis være penge at spare i forhold til laugets nuværende bro-forsikring.
• Der skal indkøbes et topnøglesæt til brug ved opsætning/nedtagning af broen.
• Bestyrelsen foreslår, at der oprettes et brolaug.

I skrivende stund er der udsendt invitationer til broopsætning d. 11. juli kl. 19.  

 
2. Sankt Hans

Evaluering: ”en gemytle awten” med 26 veloplagte deltagere. Tak til Kirsten og Verner for 
at stille lokale til rådighed. Bål og fakler var desværre aflyst, til gengæld var vi vidner til en 
flot, ”orange-flammende” solnedgang ved stranden.   

3. Skulptur
Wood Sculpture-ugen blev afsluttet med manér d. 24. juni, hvor skulpturerne officielt blev 
overdraget. Frem til d. 2. oktober vil de kunne beskues i parken ved Augustenborg Slot, 
hvorefter de vil blive afhentet og kørt ud til modtagerne.
Pt. er der foreslået 2 mulige placeringer I Østerholm. Vi vil lade det være op til laugets 
medlemmer, at træffe en afgørelse og indkalder til et ”syn og skøn-møde” i løbet af august 
måned.  

4. Låneordning
Der vil blive udsendt en vejledning så alle bliver orienteret om betingelserne for lån af 
laugets genstande. Vejledningen vil samtidig kunne findes på vores hjemmeside 
www.østerholm.dk. Kun medlemmer af lauget vil kunne låne udstyr.
Pt. søges om midler til indkøb af udstyr hos Nordea-fondens dele-pulje.
Laugets nye grill blev i øvrigt indviet i forbindelse med Sankt Hans. Der var lidt 
kapacitetsproblemer – det var ventet da der var mange deltagere, men det blev løst. 

5. Trafik i Landdistrikterne
Peter og undertegnede deltog i en Temaaften afholdt af ”Udvalget for Bæredygtighed og 
Landdistrikter”. Der blev orienteret om kommunens planer og prioriteringer på 
trafikområdet. Landbylaugenes udfordringer er tydeligvis mange og der blev drøftet mulige 
løsninger. 
For Østerholms vedkommende vil den kommende udviklingsplan (se næste punkt) være 
midlet til at få sat ord på vores trafikale udfordringer og hvad der kan gøres bedre.
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6. Udviklingsplan
Hovedpunkter i planen er:
1.  Adgang til egnede boliger
2.  Adgang til bæredygtig transport
3.  Inkluderende byudvikling
4.  Kultur- og naturarv
5.  Adgang til grønne og offentlige rum
6.  Udviklingsplan i by, opland og landdistrikter

Østerholms lokale udviklingsplan for årene 2010-2020 var på flere områder en succes og 
skabte resultater (cykelsti, rørsivanlæg m.v.) Bestyrelsens holdning er, at en lignende plan 
for de kommende år er vigtig og vejen til en god og positiv udvikling for byen. Vi ser frem 
til, at så mange som muligt vil deltage og komme med input.

7. Muldtoilet ved Fjordmosen
Der er kommunale midler til rådighed og vi har meldt os som interesserede.

8. Eventuelt
- Beskæring af træ/buske i trekanten.
- Julebelysning.
- 2 efterårsarrangementer er pt. under planlægning.
- Vedtægterne stemmer ikke overens med faktiske forhold – det bør ændres.
- Ligeledes opdateres medlemslisten, da den heller ikke er helt i overensstemmelse med   
  faktiske forhold.

Referent Ulla Jørgensen. Næste bestyrelsesmøde finder sted 23. august 2023.
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